吴忠市社会信用体系建设联席会议办公室文件

吴信用联办〔2021〕24号

关于印发《吴忠市建立和运用“信用+家政服务”应用场景的实施方案》的通知

市社会信用体系建设联席会议小组各成员单位：

为加快推进社会信用体系建设，建立健全守信联合激励机制，现将《吴忠市建立和运用“信用+家政服务”应用场景的实施方案》印发给你们，请认真贯彻执行。

   吴忠市社会信用体系建设联席会议办公室（代章）                                                                                                                          2021年6月30日

（此件公开发布）     

吴忠市建立和运用“信用+家政服务”

应用场景的实施方案

为贯彻落实国家和自治区信用体系建设工作部署，大力推进家政服务业信用体系建设，进一步促进家政服务业提质扩容，按照国务院办公厅《关于促进家政服务业提质扩容的意见》(国办发〔2019〕30号)、《商务部关于深入推进商务信用建设的指导意见》（商秩函〔2018〕762号）等有关要求，结合我市实际，制定本工作方案。

一、工作目标

通过信息采集、信用评价、信用核查等方式，提高家政企业和家政从业人员诚信意识；加大信用评价、信用核查结果应用，进一步构建守信激励、失信惩戒机制；督促全市家政服务企业和家政从业人员守法经营、诚信经营。

二、适用范围

全市家政服务企业和家政从业人员。

三、工作任务

（一）信息采集。采集吴忠市家政企业的基本信息（名称、地址及业务范围等）、行政信息及其它相关信息；采集家政服务从业人员基本信息、交易信息、评价信息、提示信息、行政信息、职业信息及培训考核情况等，建立家政服务从业人员档案。

（二）信用评价。按照宁夏家政服务信用评级方法及流程，对家政服务企业进行信用评级，主要包括基本状况、人力资源状况、经营发展状况、资产财务状况、行政司法监管状况和企业荣誉等方面的内容，建立信用记录档案，开展公平公正的客观评价。

（三）信用核查。征集市场监管、公安、税务、法院等部门对家政企业奖惩情况、纳税情况进行汇总梳理，及时录入国家商务部家政服务信用信息平台，通过“信用中国”和“信用宁夏”做好家政企业信用核查。

（四）结果运用。对信用良好的家政企业，减少监管频次，提供融资、租赁、税收等便利服务；在全市公共就业服务机构举办的现场招聘会、供需见面会中，优先向消费者进行推荐；在相关评比表扬活动中倾斜安排。在家政服务行业开展的青年岗位能手、“最美家政服务师”等活动中大力宣传；在供需对接活动中优先推荐。

对在家政服务过程中存在违法违规和严重失信行为的家政企业及从业人员依法依规开展失信联合惩戒，实施限制经营、公开曝光等惩戒措施。

（五）加强宣传。加强《关于促进家政服务业提质扩容的意见》《关于开展家庭服务业提质扩容“领跑者”行动试点工作的通知》《关于建立家政服务业信用体系的指导意见》《宁夏回族自治区家庭服务业条例》《关于促进家庭服务业健康发展暂行办法（试行）的通知》等政策法规的宣传，督导企业认真贯彻执行相关政策法规。

四、工作要求

（一）明确部门工作职责。市商务和投资促进局牵头按要求做好“信用+家政服务”应用场景的信用核查等各项具体工作。市信用联办是“信用+家政服务”应用场景的指导单位、监督主体，负责按要求做好业务指导、监督等工作。

（二）发挥行业协会作用。要充分发挥家庭服务业行业协会的作用，加强行业自律，引领全市家政企业和家政从业人员守法经营、诚信经营，加强对信用核查结果的应用和宣传。

（三）协同推进工作落实。市商务和投资促进局要加强与市场监管、公安、税务等部门沟通衔接，及时准确掌握家政服务企业和家政从业人员的信用信息；明确工作职责和具体要求，安排专人负责，按照时间节点和具体应用要求，保质保量完成“信用+家政服务”应用场景的建立和运用工作，确保“信用+家政服务”应用场景工作顺利开展。

五、其他事项

（一）本方案由市商务和投资促进局会同市信用联办负责解释。

（二）本方案自印发之日起实施。


